

# 国网湖南电力速调发电车驰援河南防汛救灾

“风雨同舟，湘豫同心！”7月21日晚，国网湖南电力驰援河南的3台发电车在岳阳市京港澳高速入口处集结到位，向郑州方向进发。

7月20日，河南郑州出现特大暴雨，城

市发生严重内涝，国家电网有限公司迅速启动防汛三级应急响应，发挥集团化运作优势，紧急调动全公司资源全力支援河南防汛救灾。

国网湖南电力立即响应，调集岳阳、株

洲、益阳3家公司的3台500千伏安发电车，组织变电运维、配电运检等专业的13名精兵强将组成支援队伍，连夜驰援河南，为当地医院、交通等重要用电客户提供应急供电保障。

据悉，支援队伍到达郑州后，在国家电网有限公司的统一部署和国网河南电力的具体调配下，迅速投入防汛救灾工作。

■刘敏学

国网湘潭供电公司

## 积极开展带电检测 护航电网安全

“越是天气炎热，越要加强巡查力度，消除安全隐患……”7月6日，国网湘潭供电公司组织电气试验专业人员对110千伏长丰、梅坪等变电站开展带电检测工作，深入排查缺陷，消除隐患，全力护航电网安全度夏。

受持续高温天气的影响，电网负荷不断攀升，电力系统的微小缺陷更容易在带电检测中暴露出来。为确保电网设备安全稳定运行，保障迎峰度夏期间居民生产、生活用电，国网湘潭供电公司根据电力设备运行的具体情况，逐级明确责任，及时安排人员，在单日用电负荷高峰时段，加大力度对电力设备进行带电检测工作。同时，电气试验专业人员克服高温闷热天气的影响，严格执行“六到位一规范”的作业准则，以实际行动保证施工过

程的安全，坚持“严、细、实”的工作作风，精益求精、严把质量关，确保工作顺利进行。

本次带电检测范围覆盖国网湘潭供电公司辖区内的110千伏变电站全站设备，以及35千伏变电站主变压器。电气试验专业人员综合运用局部放电检测、红外测温和色谱检测等多种带电检测手段，对设备状态进行准确研判。

截至目前，该公司已完成39座110千伏变电站红外测温以及71台35千伏以上主变油色谱检测工作，检测发现的缺陷隐患，其中危急缺陷已按照要求全部处理消缺，其他缺陷也已全部纳入缺陷库进行跟踪、闭环管理，逐项制定了运维检修策略，确保各类缺陷隐患可控、在控、能控，有效提高电网设备健康水平。

■唐艺丹



国网湖南电力速调发电车和精兵强将驰援河南防汛救灾。

## 因为使命在肩 所以勇往直前

### ——记国网沅江市供电公司配网运维抢修班班长周顺



周顺北京留影。

人民大会堂受到党和国家领导人的亲切接见并合影留念。

全国优秀共产党员是时代的先进楷模和光辉榜样。榜样的力量是无穷的。希望广大党员以全国优秀共产党员为榜样，充分发挥先锋模范作用，真抓实干、担当作为，创造无愧于党、无愧于人民、无愧于时代的业绩，努力为党和人民争取更大光荣！

不舍昼夜，不问寒暑，精心维护益阳沅江市28条纵横交错的10千伏配电线路和近500台星罗棋布的公用变压器，保障7万多客户安全可靠用电，是周顺的情感寄托和使命担当。

精业、乐业、实干、担当、创新、奉献，是对他的真实写照。

作为一名2011年党的“90后”电力一线员工、国网湖南省电力有限公司沅江市供电公司配网运维抢修班班长，周顺以无惧风雨、逆行而上的姿态，日夜奋战在保供电最前沿，践行着当代青年共产党员的初心使命。

逆行出征的“电网卫士”

2020年初，面对突如其来的新冠肺炎

疫情，周顺第一时间主动请缨，加入疫情防控阻击战中。当时，周顺的妻子刚怀孕，为不影响工作，他委托家人照顾妻子，自己全身心投入防疫保电工作。

正月廿二正午时分，刚从疫情防控指挥部保电现场下班回家的周顺，突然接到某小区物业报修电话，小区变压器故障，影响近300户居民正常用电。此时，外面正雨夹雪，温度在零摄氏度以下。疫情紧张，天气恶劣，居民无电可用对生活的影响远远超过平常。还没来得及吃上一口热饭，他匆匆撇下家人，迅速组织队伍做好防护措施，赶到现场抢修。他带领抢修人员有条不紊地排除短路、跳闸等故障，经过6个多小时鏖战，在黄昏时分恢复供电。小区居民深受感动，纷纷隔着窗户点亮手机，向电力逆行者致敬。其实，这天是周顺30岁生日。他说：“这是我过得最有意义的一个生日。”在疫情突然爆发的前两个月，周顺几乎衣不卸甲连轴转，连续坚守岗位53天，带领共产党员服务队累计巡视重点线路300余公里，重点设备120余台，为医院、卫健部门、口罩生产单位等重点保电单位以及沅江市

7万余户用户的安全可靠用电提供了强有力的保障。

2020年夏，疫情尚未结束，沅江市又经历了史上最长汛期。由于洪水猛涨、居高不下，市区工业园多家企业配电间设备面临被水淹没的严峻形势，但按照产权归属关系，这部分设施属企业自行维护范围。7月1日凌晨4时左右，周顺接到某企业求助电话，该厂配电设施即将被水淹，如不马上停电转移，将全部损毁，甚至危及人身安全，请求电力部门提供专业援助。没有丝毫犹豫，他立即召集共产党员服务队员，披上雨衣，带上工具，冒着大雨赶到现场，冒险涉水对企业电力设施展开“抢救”。在受灾现场，迅速对高压线实施停电，大家泥一身、水一身，扛器材、将重要配电设备转移至高地，避免了客户的触电风险和财产损失。

急难险重时刻，周顺勇担重任、逆行出征，彰显了一名共产党员的为民情怀。

(转A09版) ■撰文 / 摄影曾骏 罗勇智